



夺取滨城区高质量发展综合考核“七连冠”, 获评山东省“人民满意的公务员集体” 彭李街道交出2022年高质量发展“满意答卷”

滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 田晓飞 宗雪



2022年, 彭李街道党工委获评山东省“人民满意的公务员集体”。



成功打造学府社区党建综合体项目。



市委书记、市人大常委会主任宋永祥到彭李街道调研。



建立市民诉求服务中心, 解决群众“急难愁盼”问题。



高标准建立“智慧城管”指挥中心。

2022年, 滨城区彭李街道坚持深入学习贯彻党的二十大精神, 全面推动“山东走在前, 滨州怎么办”解放思想大讨论和“在知爱建”主题实践活动走深走实, 锚定“1+3+N”工作方向, 聚精会神抓建设, 一心一意谋发展, 在更高水平富强滨州中心城

区建设新征程上, 扛起新担当, 展现新作为, 夺取全区高质量发展综合考核“七连冠”, 获评山东省“人民满意的公务员集体”, 交

出了一份经济社会高质量发展的“满意答卷”, 以实际行动不断提升辖区群众的获得感、幸福感、安全感和满意度。

夯基固本、改革探索, 领跑城市党建

彭李街道坚持“把抓好党建作为最大的政绩”, 研究制定“3+2”党建工作计划, 明确党建日常、重点、亮点工作“三张清单”, 健全日常推进和能力提升“两项机制”。

一本信息底册、三项运行机制”为主要内容的“楼长制”, 构建起反应迅速、指挥高效的社动员体系。在辖区105个核酸采样点, 实行“2+1+1+N”采样模式, 将党建引领落到实处。

程, 不断夯实基层党建基础。建成全市第一个党建引领城市基层治理综合体, 并代表滨城区参加全市2022年党建统领经济发展项目现场观摩。目前, 累计建成144个网格党支部、120个网格党群服务站。2022年, 新打造了绿都华庭“集装箱”服务站为代表的16处特色党群服务站, 党建元

素更浓, 服务水平更高。成立数字经济产业园党总支, 创新建立“123”工作机制, 为新经济业态发展注入“红色动力”。聚焦新就业群体, 打造以“引领、赋能、关爱、融入”为主要内容的“@跑·先锋”党建品牌, 推动党建引领下的基层社会治理精准、高效。

精准发力、勇毅前行, 推动经济发展

彭李街道发挥主城区商务楼宇集聚优势, “腾笼换鸟”盘活资源, “优巢选凤”聚链强群, 积极探索向高空求发展、向空间要效益的“立体化产业园区”新路径, 打造了楼宇经济发展的“彭李样板”。

成立楼宇经济促进中心, 组建“一楼四员”工作队伍, 打造楼宇经济信息管理平台, 为每名科级干部划分分包楼宇“责任田”, 打造全链条责任落实体系。2022年, 累计组织走访企业700余次, 对接联系楼宇重点招商项目22个, 帮助企业

解决各类难题60余件, 招引入驻企业12家。滨州数字经济产业园集聚效应日益凸显, 已吸引29家电商企业入驻。2022年, 完成销售收入9.36亿元, 实现就业1300人。融创产业园, 吸引中华联合保险、齐鲁

银行、中泰证券等32家产融企业入驻, 实现了以优质金融服务助力实体经济发展的总目标。总投资19.7亿元的红星美凯龙爱琴海项目于2022年9月3日投入运营, 解决就业岗位3000个, 与万达广场共同形成“航母级”商服中心。



创新打造绿都华庭特色党群服务站。

厚植情怀、做优服务, 办好民生实事

2022年, 彭李街道结合党史学习教育、“我为群众办实事”主题实践活动, 高质量完成48项民生实事, 把居民“向往的生活”变成“美好的现实”。

建设一个中心、开发一个平台, 把握三个环节、突出六个重点”为主要内容的“接诉即办”市民诉求服务体系。启用市民诉求服务中心, 开通2111890“一拔就灵”服务热线, 上线“民呼我应”直报平台, 用好“彭李李”小程序“随手拍”, 全面推行“一张二维码, 服务全打通”, 实现群众反映诉求最便捷、最高效。

聚焦“一老一小”, 贯彻落实新时代老龄工作方针政策, 突出医养结合, 聚焦特色实用, 启动学府社区康养示范点建设; 以儿童需求为导向, 以助力儿童更好成长为目标, 建成雨景新园儿童友好型社区。

幸福。充分利用新时代文明实践所、社区新时代文明实践站等阵地, 开展形式多样的文化惠民活动, 先后组织举办非遗课堂、书法展、摄影展等活动220余场, 组织开展“戏曲进乡村”70余场, 受益群众超过10000人, 进一步繁荣了社区文化, 丰富了群众生活。



聚焦新就业群体, 打造“@跑·先锋”特色党建品牌。

深耕文化、浸润人心, 深化文明创建

2022年, 彭李街道坚持系统思维, 锚定“创则必成, 建则必胜”总体目标, 压实创城责任。出台《彭李街道全国文明城市测评手册》, 实施重点点位“点长制”和居住小区“片长制”。统筹创建资源, 压实67家物业公司创城主体责任, 强化培训教育, 落实严格监管, 全面推

行“红黑榜”机制。统筹“黄河大妈”“奥体红帆”“和瑞新星”等21个志愿服务团队, 凝聚创城合力, 营造全民参与的浓厚氛围。开展定期观摩, 单周集中整治, 双周观摩评比, 共组织开展创城观摩10次、创城集中整治行动20余次。

创新大河社区“楼道流动红旗”、彭家小区“挡车柱”、于家佳苑充电桩、雅阁花园“疫情防控一米线”、上海大都会“特色广告牌”等特色做法, 打造为民社区、大河社区新时代文明实践站、为民农贸市场等创城“新标杆”, 高质高效完成各项创城任务。

积极推进文化惠民, 提升群众幸福感。充分利用新时代文明实践所、社区新时代文明实践站等阵地, 开展形式多样的文化惠民活动, 先后组织举办非遗课堂、书法展、摄影展等活动220余场, 组织开展“戏曲进乡村”70余场, 受益群众超过10000人, 进一步繁荣了社区文化, 丰富了群众生活。



2022年9月3日, 红星美凯龙爱琴海项目正式投入运营。

科创赋能、务求精细, 创新城市管理

彭李街道借鉴杭州、威海等先进地区成功经验, 成立“智慧城管”指挥中心, 建成大数据平台, 实现与市、区两级互联互通、资源整合、信息共享。

系统为抓手, 不断赋能现代城市管理。下足绣花功夫, 创新城市管理, 探索推行26张“便民服务地图”。配强力量, 通过政府购买的方式, 新增10名城管队员。以新立河为界, 划分东西两个片区, 全面推行“行走城管+路长制”, 坚决落实“门前五包”, 有效推进“十乱整治”。

增10名城管队员。以新立河为界, 划分东西两个片区, 全面推行“行走城管+路长制”, 坚决落实“门前五包”, 有效推进“十乱整治”。

增10名城管队员。以新立河为界, 划分东西两个片区, 全面推行“行走城管+路长制”, 坚决落实“门前五包”, 有效推进“十乱整治”。

压实责任、毫不放松, 筑牢安全底线

彭李街道始终保持高度的政治敏感性, 时刻把安全底线“这根弦”绷得紧紧的。2022年疫情防控期间, 该街道坚决落实各项疫情防控

责任和举措, 坚决打赢疫情防控攻坚战。牢固树立安全生产意识, 把消防安全始终摆在突出重要位置, 以

“有备无患”的态度, 建成标准化应急物资储备库, 合理布局10处安全应急站。持续推进生态环境空气质量改善提升, 率先在餐饮行业安

装油烟在线监测系统, 实现油烟污染达标排放, 环境空气质量稳居全区第1名, 群众获得感幸福感显著提升。



开展形式多样的文化惠民活动, 丰富群众精神文化生活。



滨州数字经济产业园集聚效应日益凸显, 已吸引29家电商企业入驻。